

世界

利比亚民众缴武器拿奖品

最大奖为一辆汽车，有男子准备上缴坦克

民众盼远离武器

在的黎波里和班加西，军方和民间团体发动上缴武器活动，民众越聚越多。

儿童与妇女驻足观看，的黎波里烈士广场和班加西解放广场等活动地点播放起音乐。军方发言人阿里·谢赫希告诉法新社记者：“这是首次活动，不会成为最后一次。”

监督的黎波里武器上缴的侯赛因·阿卜杜拉·哈利法说，上缴武器由反民兵活动激发，人们希望安全由统一的军队和警察负责，日常生活远离民兵和武器。

“人们积极参与，令人惊讶。”哈利法说。

上缴武器得礼品

每个上缴武器的人都会领到一个政府发放的礼品，包括数码相机和电脑。两个城市的最后大奖均为一辆汽车，将在活动结束后抽签决定。

的黎波里组织者之一齐亚德·哈迪亚说，数以百计民众来到现

利比亚首都的黎波里和第二大城市班加西的民众9月29日开始上缴武器，包括轻型武器、炸弹、火箭推进榴弹发射器，甚至坦克。一些军方官员表示，民众积极性令人惊讶。



9月29日，在的黎波里烈士广场上，一个利比亚小男孩手里拿着花。他的父亲正排队上缴大口径弹药。
东方IC供图

男子还准备上缴一辆坦克。

法新社报道，班加西的军方人员确认收到大约730件轻型武器、200枚手榴弹、100枚地雷和两万发

各类子弹。

由于民众积极参与，组织方不得不延长9月29日的上缴时间至当天晚上10时。

更多城市将推广

9月29日上缴的武器数量只占去年以来流落民间武器总量的少数，利比亚当局表示，将在更多城市推进武器上缴。

利比亚武装部队总参谋长优素福·曼库什说：“利比亚人需要稳定。他们把武器交给军方，让它们得以在正确的地方存放，而不是散落街头。这是开始，我们在的黎波里和班加西首先举行这样的活动，将继续到其他城市推广。”

家庭主妇玛丽亚姆·阿布·斯维拉说：“只要街头还有武器，我就无法感觉自由出入，过正常生活。我们真的欢迎（上缴武器）这一步。”

班加西商人易卜拉欣·阿里上缴一把机关枪后说，他希望仅军队和警方持有武器。他将暂时保留一支步枪防身，直至警方实现快速应警。
新华社供本报特稿

安哲秀民调超朴槿惠

据新华社专电 韩国机构9月29日发布的最新民意调查结果显示，如果独立总统候选人安哲秀与执政党新国家党候选人朴槿惠进入最终对决，安哲秀可能略胜一筹。

盖洛普韩国民意调查所9月24日至28日调查1591名受访者，结果显示，如果安哲秀与朴槿惠进入“二选一”，48%受访者支持安哲秀，45%选择投票给朴槿惠。

季莫申科录视频反对现总统

据新华社专电 乌克兰前总理尤利娅·季莫申科9月29日出现在一段视频录像中，呼吁选民阻止总统维克托·亚努科维奇领导的政党赢得议会选举。

季莫申科的律师说，视频9月28日在医院用手机录制，时长大约两分钟，是季莫申科入狱一年多来首度以这种方式“露面”。

亚努科维奇办公室拒绝回应这段视频。

叙战火烧及阿勒颇老城

据新华社电 叙利亚商业中心阿勒颇战火持续，殃及联合国教科文组织认定的世界遗产阿勒颇老城。

城内马迪纳集市是中东地区保存最完好的中世纪集市之一，吸引全球各地游客观光购物。马迪纳集市9月28日晚些时候起火，火势持续至29日，数以百计商铺遭殃，老城上空浓烟弥漫。

设在英国的叙利亚人权观察组织说，政府军和反对派武装互相指认对方应当为火灾承担责任。

教科文组织世界遗产中心主任基肖尔·拉奥在总部法国巴黎告诉美联社记者：“阿勒颇（老城）蒙受巨大损失，是起悲剧。”

叙利亚境内现有6处世界遗产，按照路透社的说法，5处已经遭到破坏，包括巴尔米拉老城、大马士革老城和骑士城堡。

索马里反政府武装放弃“最后堡垒”

据新华社电 在数日针对青年党武器库的空袭过后，非洲联盟部队和肯尼亚部队9月27日开始从不同方向向基斯马尤进攻。索马里青年党武装9月29日说，已经放弃位于索马里南部的最后主要城市据点基斯马尤。

一些分析师认为，放弃基斯马尤会对青年党的经济收入带来严重冲击，有利于政府军重新夺回南部的控制权。

六成韩国人秋夕节出行 高速公路清晨堵到午夜



9月30日韩国秋夕节来临，进出首都首尔的多条高速公路出现拥堵，火车站人满为患。

韩国政府预测，9月28日至10月3日期间，约占总人口60%的近3000万韩国人出行。交通部门说，连接首尔和韩国多座主要城市的高速公路当天清晨开始拥堵，预计傍晚时分雪上加霜，一直持续至午夜。

从首尔前往东南港口城市釜山，交通部门预测，民众驾车行驶这段大约450公里的高速公路，需要5小时40分钟，逆向所需时间更长，超过6个小时。

交通部门说，秋夕节当天预计43万辆汽车从首尔驶向韩国各地，37万辆汽车进入首尔。

除公路运输，铁路和民航运输压力同样不小。

在首尔火车站，等待返乡的人挤满候车厅。韩国联合通讯社报道，京釜线和湖南线等一些热门线路，火车票几乎售罄。韩国最大机场首尔仁川机场预测，秋夕节期间，机场发送旅客有望超过58万人次，比去年增加8%。

韩国阴历的八月十五称为“秋夕”，也就是中国的中秋节。秋夕可以说是韩国人一年中最重要的传统节日，是一个丰收和感恩的节日，甚至比春节（阴历新年）更隆重。

韩国人的“中秋节”，除了全家团聚之外，也是追忆祖先恩德的日子，更为重要的是祭祖和扫墓。子女在秋夕当天回不回家和家人团聚，也算是对父母长辈孝不孝顺的一种表现。

据新华社、《法制晚报》等

▶9月28日，众多韩国人开车回家过中秋，导致高速路拥堵。